

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual rates.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 806

Jerez de la Frontera: Sábado 5 de Noviembre de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer

Importantísimo

El Ministerio del Interior recomienda a todos los españoles con posibilidades económicas la suscripción de la FICHA AZUL de AUXILIO SOCIAL. La negativa a suscribir la FICHA AZUL podrá ser interpretada como infracción de los deberes que la actual situación impone a los buenos españoles. Puede retirarse la FICHA AZUL, para su suscripción, en las respectivas Delegaciones de AUXILIO SOCIAL.

La reconstrucción de España

- El Subsidio Familiar -

Con la promulgación del Reglamento para su aplicación queda completa la Ley de Subsidios Familiares de 18 de Julio del año en curso; ley interesantísima y de capital importancia, que viene a llenar un vacío que se dejaba sentir en la legislación española, y a colaborar eficazmente en la obra de reconstrucción que ya se está llevando a cabo en nuestra Patria.

El primer comentario que nos sugiere la lectura de dicho Reglamento es el acierto del legislador en el estudio y elaboración de la ley. Desde hace mucho tiempo se venía estudiando la fórmula de compensación económica proporcional al número de individuos constitutivos de la familia del trabajador, sin que hasta la fecha se hubiera acertado a encontrar equitativa y justa solución.

Era opinión unánime entre los sociólogos el reconocimiento del estado de injusticia que existía en el régimen tradicional de igualdad de salarios sin consideración alguna a la carga familiar. Era, a todas luces injusto, que en igualdad de circunstancias de aptitudes y género de trabajo, tuvieran los mismos ingresos el trabajador con ninguna o poca familia que aquel sobre que pesaba la carga de una familia numerosa; teniendo en cuenta, no solamente sus obligaciones por tal motivo, sino también su mayor contribución de beneficios al acervo común de la sociedad.

Esto hizo pensar en la compensación de esta desigualdad económico-social y se compusieron las diferentes fórmulas que se veían en perspectiva a fin de dar solución al problema, que urgentemente lo reclamaba, y conseguir una prudente y justa nivelación entre la desproporcionalidad de las cargas y la de los ingresos.

Por eliminación de fórmulas se llegó a la conclusión de que el único medio aceptable y el único sistema que ofreciera garantías de viabilidad era el procedimiento del «salario familiar». Sin embargo, ningún legislador se decidió a implantarlo, porque entre los varios inconvenientes que tal sistema presentaba había uno gravísimo que echaba por tierra los mejores deseos de reparación de esta reconocida injusticia social. Era éste la certeza de que procedimiento tal había de meter fatalmente los estímulos del trabajador. La unificación de salarios proporcionales al número de individuos de la familia traería en consecuencia en el obrero o empleado la pérdida de ilusiones en orden a su propio mejoramiento técnico y a los deseos de autosuperación. Desde el momento en que un trabajador se percatara de que no era su habilidad, ni su técnica, ni su amor al trabajo lo que le había de poner en mejor situación económica, sino solamente la numeración familiar, indudablemente había de sentir la inevitable depresión en el estímulo, y con ello la consiguiente pérdida y el consiguiente desajuste en la economía nacional.

Es decir, que por este sistema, si bien se corregía un grave defecto, se creaba por él un mal mayor.

Hacia una fórmula que, teniendo las ventajas de la que comentamos, se viera libre de sus inconvenientes. Y ésta ha sido la nueva Ley del Subsidio Familiar. Ha sido éste la repetición del caso del «huevo de Colón». ¡Qué fácil se ve ahora la solución del problema, después de tantos cálculos, de tantos intentos y de tantos estudios como se hicieron para resolverlo!

La Ley de los Subsidios familiares, cuyo reglamento acaba de ser promulgado, tiene las ventajas del sistema de salario proporcional a la cantidad de la familia, y, en cambio, no ofrece ninguno de sus inconvenientes. El Subsidio Familiar, según el artículo 15 del Reglamento, no constituye parte del salario, sino que es completamente independiente del mismo. El salario seguirá siendo proporcional a la capacidad de trabajo, a las facultades y a la técnica del trabajador. Este podrá estimularse, perfeccionarse, superarse a sí mismo con ilusión siempre creciente, en la seguridad de que su labor, cuanto mayor y mejor sea, será más y mejor retribuida, y de que su situación económica será proporcional a la cantidad y calidad de su trabajo. Y aparte de eso, tendrá la seguridad de que el Estado vela por él para proporcionar y nivelar en lo posible sus cargas y sus ingresos habida cuenta del número de individuos que corren a su cargo en la familia.

Porque, como asegura el artículo primero de dicho Reglamento: «El régimen de Subsidios familiares tiene por objeto proporcionar a los trabajadores por cuenta ajena un «auxilio» económico en relación con el número de beneficiarios que tengan a su cargo y vivan en su hogar, mediante el reparto equitativo de su importe entre todos los que han de contribuir a costearlo.» El Subsidio es un auxilio, es un premio, es una ayuda completamente independiente del salario. Claramente se ve que por este sistema se ha corregido en lo posible la injusticia, o si queremos expresarnos con más suavidad, el desequilibrio económico y, en cambio, continúa persistente y en toda su integridad el estímulo del trabajador.

La verdad en su sitio

Al paso de informaciones tendenciosas

La Agencia Havas, en un telegrama del día 1 del actual, expedido en Londres a las 14,30, recoge—no sabemos con qué intención—unos informes referentes a supuestas declaraciones hechas por el Comité de Armadores británicos que comercian con la España roja y a un escrito presentado por el mismo Comité sobre las conversaciones efectuadas con el Ministerio de Negocios Extranjeros británico respecto a las indemnizaciones por bombardeos de barcos ingleses. No hace falta advertir que cuanto se asegura en ese telegrama es absolutamente falso. Ni los armadores británicos se han puesto en relación, ni directa ni indirectamente, con el Gobierno nacional, ni, por consiguiente, han podido hacer propuesta de ninguna especie en lo que alude a indemnizaciones que tuvieran la intención de reclamar. Por sí no era bastante, todavía hay que atribuir a la imaginaria intervención de nuestra Embajada en Roma la idea de ofrecer sumas a los capitanes de navíos ingleses para incitarlos al delito de fraude. Todo esto es tan peregrino, que cae por su propio peso falaz, aparte de que el Gobierno nacional está plenamente persuadido de que al bombardear puertos españoles que sirven para el suministro de contrabando de guerra a nuestros enemigos, ejercita un derecho soberano y vital indiscutible, y no precisa, por tanto, recurrir a subterfugios ni comedias para dis-

EN EL TEATRO SAN FERNANDO DE SEVILLA

La función benéfica de esta tarde

Hoy tendrá lugar en Sevilla, en el Teatro de San Fernando, la extraordinaria función benéfica patrocinada por el excelentísimo señor general don Gonzalo Queipo de Llano. Dará comienzo a las seis, estando ya vendidas casi todas las localidades del hermoso teatro. El conjunto lírico que, integrado por valiosos elementos jerezanos, dirige don José García Riquelme, pondrá en escena la zarzuela «El Húsar del Sevillano», de Juan Ignacio Luca de Tena y música del maestro Guerrero, con asistencia del autor del libro. Concurrirán a la función las jefes de la Armada, autoridades y destacadas personalidades. Esperamos un nuevo y grandioso éxito de nuestros paisanos, en la tarde de hoy, en la capital andaluza.

EN EL TEATRO SAN FERNANDO DE SEVILLA

La función benéfica de esta tarde

Hoy tendrá lugar en Sevilla, en el Teatro de San Fernando, la extraordinaria función benéfica patrocinada por el excelentísimo señor general don Gonzalo Queipo de Llano. Dará comienzo a las seis, estando ya vendidas casi todas las localidades del hermoso teatro. El conjunto lírico que, integrado por valiosos elementos jerezanos, dirige don José García Riquelme, pondrá en escena la zarzuela «El Húsar del Sevillano», de Juan Ignacio Luca de Tena y música del maestro Guerrero, con asistencia del autor del libro. Concurrirán a la función las jefes de la Armada, autoridades y destacadas personalidades. Esperamos un nuevo y grandioso éxito de nuestros paisanos, en la tarde de hoy, en la capital andaluza.

HAZ es la revista de la juventud que lucha

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana AVISO

Desde el día siete del corriente mes, y horas de 10 a 1 de la mañana, se procederá al pago de los recibos condonados, correspondientes a la segunda derrama, o sea desde Febrero a Abril del corriente año, inclusivos.

Deberán los interesados presentar en estas oficinas, además de los recibos a cancelar, los justificantes de haber pagado la derrama y de estar al corriente en sus cuotas ordinarias con esta entidad. Justificarán también su personalidad, exhibiendo la cédula personal, y los que representen al propietario, el correspondiente poder.

Para el buen orden del pago, se observarán las reglas que se exponen en el tablón de anuncios de esta Cámara. Jerez de la Frontera 5 de Noviembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El presidente accidental, RAIMUNDO HIDALGO.

En EUROPA... sólo Francia, la U. R. S. S., Estonia, Letonia y Lituania no tienen relación con Burgos

Burgos. Con el carje de notas efectuado el día 2 del corriente entre el Gobierno nacional de España y el Ministerio de Negocios Extranjeros de Finlandia, en términos análogos a los efectuados con Holanda, para el restablecimiento de relaciones oficiales entre ambos países, son ya 19 los Estados europeos que oficialmente tratan con el Gobierno nacional. En la actualidad, iniciadas ya las gestiones por parte del Gobierno belga para la realización de un acuerdo entre los dos Gobiernos, el Estado español queda únicamente hasta ahora sin mantener relaciones, además, naturalmente, de Rusia, con Estonia, Letonia, Lituania y Francia.

Del "Boletín Oficial del Estado" Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones: Un decreto del Ministerio de Agricultura creando las Juntas Agrícolas en todos los términos municipales. Estas Juntas estarán constituidas por el alcalde, como presidente, el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, como vicepresidente, y tres vocales agricultores. Decreto del mismo Departamento prohibiendo el empleo de trigos que puedan dar harinas panificables, así como el de dichas harinas para otro destino que el expresado y el de la elaboración de galletas, dulces y pastas para sopas. Orden del Ministerio del Interior nombrando delegado del Gobierno Nacional en Ceuta, a don Joaquín Guitort.

Canje de notas.—Para el establecimiento de relaciones comerciales entre Finlandia y la España Nacional

Burgos.—Entre Finlandia y la España Nacional, se han canjeado notas para el establecimiento de relaciones comerciales entre ambos países.

Solemn función benéfica Para la Asistencia a Frentes y Hospitales

Burgos.—En el teatro Cine Avenida ha sido inaugurado el servicio de Audiciones Musicales, tomando parte destacados artistas nacionales y extranjeros. La función fue a beneficio de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales. Ocuparon lugares preferentes el subsecretario del Aire, señor Lombarte y el general López Pinto. En el escenario, exornado artísticamente con banderos españoles y de la Falange, tomaron asiento muchos heridos de guerra a los que se tributaron cariñosos homenajes. Al terminar la fiesta, que resultó brillantísima, fué interpretado el Himno Nacional. Una reunión en el Ministerio de Educación Nacional. Vitoria.—Bajo la presidencia del señor Sáinz Rodríguez, se ha reunido en el Ministerio de Educación Nacional la Comisión nombrada para redactar el anteproyecto de reglamentación de las profesiones liberales universitarias y la organización general de las mismas. Asistieron todos los catedráticos que integran aquella

El ministro les dirigió la palabra para agradecerles su cooperación. Habló de las armas y orientaciones en que habrá de inspirarse el anteproyecto de referencia.

El Duce se dirige a los veteranos de la Gran Guerra

Roma.—Mussolini dirigió un discurso a más de noventa mil veteranos de la Gran Guerra, con ocasión del XX Aniversario de la Victoria. Repitió que el horizonte político de Europa estaba aclarándose, pero añadió que no sería de sabios dejar lugar a un optimismo exagerado. Se refirió a aquellos que consideraban haber sido derrotados por la política de paz seguida por el eje Roma-Berlín y que sueñan con una venganza imposible. Terminó diciendo que Italia debería dormir todavía con los ojos abiertos.

Llega a Burgos la baronesa de Borsgrave

Burgos.—Ha llegado la esposa del secretario de la Legación belga, asimismo en Madrid por los rojos. Le acompañan sus dos hijos, que luchan en las filas nacionales. En Sevilla asistió al discurso de Fernández Cuesta y a la Concentración de Flechas. Manifestó su admiración por el magnífico aspecto que presenta la España nacional.

Se le sigue la pista a los autores del incendio de Marsella

París.—La policía marsellesa hace investigaciones sobre el paradero de tres individuos desconocidos que llegaron al Hotel Noailles poco antes de estallar el gran incendio que destruyó el edificio y que desaparecieron momentos antes de iniciarse aquél. Ha sido hallado el conductor del automóvil en el cual se dirigieron los tres sospechosos al Hotel, y se recorre que ha hecho interesantes y reveladoras declaraciones.

El trasatlántico alemán Vancouver, hundido

Nueva York.—El vapor alemán «Vancouver» se hundió anoche después de una explosión que ocasionó grandes destrozos en su obra muerta, pese a los esfuerzos realizados por su capitán para embarrancar el barco en la costa cercana a Oakland. Ha habido cuatro heridos a bordo. El «distriet attorney» y representantes de la policía visitaron el barco antes de su hundimiento, para investigar las aseveraciones del capitán del «Vancouver», que declaró que el incendio no fué accidental, y que le parecía muy sospechoso. Un periódico de Oakland dice que recibió una llamada telefónica comunicándole que había estallado un incendio a bordo del «Vancouver» antes de ocurrir aquél. El «Vancouver» es un buque-geletero de «Deutschland», que comenció tenía un incendio a bordo hace diez días.

La onomástica del Infante don Carlos

Sevilla.—Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el Infante don Carlos de Borbón, ha recibido muchas visitas, entre las cuales figuran sus antiguos ayudantes del coronel de Estado Mayor señor Aramburo, el teniente coronel de Ingenieros señor de la Escosura y el comandante de Infantería señor López Casado. Han desfilado por el hotel de Inglaterra numerosas y distinguidas personalidades firmando en el álbum instalado para el caso. Además, de distintas capitales del Norte se han recibido muchos telegramas de felicitación.

Complimentando a los ministros del Interior y de Agricultura

Burgos.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió ayer las visitas de los gobernadores civiles de León y Logroño. Al ministro de Agricultura, y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, le cumplimentaron el alcalde de Salamanca y los jefes provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Guadalajara y Logroño.

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

En el sector del Ebro nuestras tropas han continuado su brillante avance, persiguiendo y aconchando al enemigo sobre el río Ebro, cuya orilla derecha está en nuestro poder desde Canaletas hasta el pueblo de Miravet, que también ha sido ocupado. En una gran parte de su extensión ha sido rebasada hacia el Norte la carretera de Pinell a Miravet, oponiendo los rojos considerable resistencia, rechazándose sus contraataques y causándosele terrible derrota, pues han dejado materialmente cubierto de cadáveres el terreno de la acción. Se han hecho setecientos veinte y siete prisioneros y se han cogido grandes cantidades de armamentos, aún no clasificados, y varios depósitos de municiones y material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia y de La Selva, provocando en ellos explosiones e incendios. Salamanca, 4 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mayor. FRANCISCO MARTÍN MORENO.

LA JORNADA Jerez al día

En el día que la Iglesia conmemoraba a Carlos Borromeo, aquel sabio cardenal que rigió el arzobispado de Milán en el siglo XVI y que después subió a los altares, hizo su aparición un viento de Levante que nos puso los «sacaes» como dos tomates del mismísimo Rota, de gordos y «coloraos», tal fué la arenilla callejera que barrió en su ímpetu y que nos azotó el rostro. Si ha de actuar de bomba impelente sobre las nubes, bien venido sea, aunque a los mortales nos fastidie. Y de que va a llover no cabe duda. Nos lo está anunciando nuestras articulaciones, más exactas barométricamente que el célebre Zaragoza no, el popularísimo almanaque de don Mariano del Castillo. El emotivo ejercicio de las Cinco Ligas en el catedralicio San Miguel ante el venerado Santo Crucifijo, congregó en la parroquia que proporciona alimento espiritual al barrio más castizo de Jerez con licencia de los gitanillos de la calle Nueva, a centenares de fieles. El dietario de sucesos sólo ofreció el batcazo de un pequeño en su domicilio, que el médico de guardia en el fondo de Puerto calificó de grave. Poco interesante para todos, aunque mucho para el pobre chiquillo y sus padres. Comenzó el desfile por la Depostaría Municipal para hacer entrega de «parné» y especies con destino al Aguardado del Combatiente. Seguros estamos que no faltará el nombre de ningún jerezano en las listas de suscripción. Por gratitud, por admiración y por patriotismo, hay que demostrar a nuestros soldados que los retaguardia les tiene siempre presentes en todos sus anhelos y afanes. Fué comentadísimo con las frases de más indignación que ofrece nuestro vocabulario, el intento de Companys, de vender Cataluña. Si no fuera porque pone de manifiesto la catadura, instintos perversos y desvergüenza del «honorable» líder que preside la Generalitat, sería cosa de tomarlo a broma.—P.P.T.

La importancia de la ofensiva nacional en el frente del Ebro

Las noticias recibidas en Alemania

Berlín.—Las noticias recibidas ayer sobre la ofensiva nacional en el frente del Ebro señalan que las fuerzas del Generalísimo Franco prosiguen con su victorioso avance en distintos puntos. Hacia las doce de la mañana, se dió un violentísimo empujón, rompiéndose el llamado «cinturón de hierro», nombre con que los marxistas llamaban a éste. Las jornadas revistieron caracteres de verdadero desastre para los rojos. En tres días los nacionales han profundizado en sus avances más de quinientos kilómetros hacia el río. Mussolini, ha dado órdenes para que la Asociación Nacional de Muñidos e Inválidos de la Guerra y la Asociación Nacional de Excombatientes de Italia, pasen a depender de la Dirección General del Partido Fascista, para que continúen ejerciendo la influencia en el pueblo. También ha dispuesto el Duce que los dos presidentes de aquellas instituciones formen parte del Consejo Nacional del Partido Fascista.

Después de un trágico suceso

Aún desconocemos detalles de cómo ocurrió el trágico accidente que costó la vida al encargado de la imprenta F. E. de esta ciudad, camarada Francisco Izquierdo Gutiérrez, de cuyo suceso dimos cuenta en nuestra edición anterior. El cadáver fué traído ayer a Jerez, y en el día de hoy será transportado a la necrópolis para recibir cristiana sepultura. Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia doliente, al par que elevamos una oración al Cielo por el eterno descanso del alma del melogrado camarada. HA SALIDO "CAUCES" (Número 18) Revista literaria con originales de Demán, Travecedo, Luis de Barja, Montero Galvache, Estefanía, Cuevas, Pérez Soltero, Hernández Rubio, Margara Muntaner, etc., etc. : : : : : Fotografías, antena literaria y crítica de libros. Nuestro teléfono es el 2008

Unas órdenes dadas por Mussolini

Roma.—El jefe del Gobierno Benito



### Crueldad del bolchevismo y la hipocresía de los Estados liberales

## China como en España

En el siglo XX por una doctrina alevosa que odia al medio, es decir, la Patria e inmuniza el individuo que edifica el valor material, animal, digesivo de la existencia humana y niega la espiritualidad del alma y de las cosas.

El individuo huye, pero antes prende fuego a la civilización en su espíritu y en su letra. Los comunistas destruyen como fieras lo que no supieron defender como hombres. Ese es su ejemplo de combate, porque ese es el lema y la enseñanza del magisterio leninista.

En China, no menos que en España, la simultaneidad del fenómeno patriótica es reveladora y alumbrada una lección contundente. Pero más aflicción, y sin duda, más sórdida, es la actitud de indiferencia moral y dialéctica con que la Europa democrática asiste a la práctica de una aberración cuyo primer sistema plasmó—inequívocamente—en la evacuación de Irán. De entonces acá, cuántos monumentos y obras de arte framente y bestialmente destruidos; cuánta riqueza inmueble volada o incendiada por la impotente y absurda justificación de que había que retirarse! La indiferencia de Europa... pero no sería más justo escribir: complicidad? El mundo democrático y su portavoz más genuino, la S. D. N., condenan los bombardeos aéreos e ignoran el barro urbano.

Censuran la agresión a zonas civiles, impuesta o aconsejada por razones tácticas o estratégicas y absuelven con su silencio, la voladura concienzuda y total de ciudades donde sólo quedan los no combatientes.

La crueldad del bolchevismo y la hipocresía de los Estados liberales han descubierto y aprobado, respectivamente una táctica de guerra que al propio Attila, al fin y al cabo militar, no se le había ocurrido.

# ¡FALANGE!

Puesta mi camisa azul flameante,  
A esa hora santa en que el Sol se eleva,  
Me hallarás mirando hacia Levante:  
Cera al Sol, con la camisa nueva.

Tu boca dibujaba una sonrisa  
Y una lágrima sobre ella iba a caer:  
Por eso vale tanto la camisa  
Que tú bordaste, en rojo ayer.

Tu recuerdo siempre me acompaña,  
Queme el Sol o si en la sierra nieva  
Y unido al Santo de mi España,  
Me hallarás la muerte, si me lleva.

¡No me llores! ¡Sientete orgulloso!  
No es morir morir por el Deber.  
Aquí o en el Cielo eres mi esposa,  
Si no te vuelvo o ver.

Iré adelante, con toda mi ilusión,  
Derribando «Comités» y «Fueros».  
¡Siempre alerta! Y al aire el corazón  
Formaré junto a mis compañeros.

Diré ¡Viva aquel! ¡Viva el ausente!  
Que a España enseñó sus derroteros.  
Rezando una oración por los «presentes»  
Que hacen guardia sobre los luceros.

Sé que me quieres: es mi gran orgullo;  
No importan luchas o cualquier afán,  
Que España y tú me haréis con vuestro arrullo  
Imposible el ademan.

Y aquellos que cayeron por España:  
Los buenos, que por siempre arriba están,  
(Peor yo, mis ojos lágrimas empujan)  
Están presentes en nuestro afán.

¡Tú! Madre de mi alma, lo que yo más quiero:  
Por España doy mi vida y por tí,  
Sabes que en el Cielo tranquilo te espero.  
Si te dicen que caí.

Y haciendo y escribiendo para el Mundo Historia,  
¡Te juro, España mía! Desde que nací  
Siempre estoy dispuesto por tu mayor gloria  
A ocupar el puesto que tengo allí.

Por mis compañeros y por mí  
Pide a Dios: tus preces más hermosas  
Eleva al Cielo y verás que así  
Volverán banderas victoriosas.

Y en una hermosa y feliz mañana,  
Orgullosos, fuertes y altiva la faz,  
Desfilaremos bajo tu ventana  
Al paso alegre de la Paz.

Firme el paso con cantos marciales,  
En mi pecho verás orgullosos  
Cinco flechas rojas imperiales  
Y traerán prendidas cinco rosas.

¡Madre española! La mujer que elijo,  
Sé que enseñar para siempre sabrás  
Que, antes de dormir, bese nuestro hijo  
Las flechas de mi haz.

Cuando de mi Patria su suelo el arado  
Surque y tu regazo sea mi cabecera:  
Háblame de España y de tí, que a tu lado  
Volverá a reír la Primavera.

Que con la sangre ya verídica,  
Cual oliva en prensa o trigo en era,  
Saldrá de aquella sangre nueva vida  
Que, por cielo, tierra y mar se espera.

Mientras de vida nos quede un instante,  
¡Española! Mi madre así lo fué,  
Quiero que, conmigo, digas: ¡adelante!  
¡Arriba, escuadras y a vencer!

De esperar muy poco ya te queda ahora;  
Nuestro Hogar prepara; pronto me has de ver.  
Y pájaros trinan; ya viene la aurora,  
Porque en nuestra España empieza a amanecer.

Nuestro hijo querido  
Aprenderá en la cuna  
Que al oír ¡España!  
Se dice que es: ¡Llora!  
Cuando aún no sepa  
Y dando lumbos ande,  
Le digan: ¡España!  
Y responda que es: ¡Grande!  
Aún con media lengua,  
Juntando sus pies,  
Cuando oiga ¡España!  
Conteste: ¡Libre es!  
¡Arriba España! Dirá al levantarse;  
Con ¡Arriba España! Dirá al acostarse  
Y al punto que escribir haya de saber,  
Cuando el Santo nombre de España escriba,  
Nunca se le olvide el pensar: ¡Arriba!

¡Jerez.

que incluso ha interpuesto la actuación de las señoritas toreras, por cuanto el mismo diario afirma lo siguiente:

«El diputado e ingeniero César Martino, nos informó ayer que una comisión de la Unión de Matadores de Toros se presentó ante el diputado Salvador Ochoa Rentería, presidente del Comité de Defensa de los Trabajadores solicitando su ayuda para evitar que los toreros españoles actúen en nuestros cosos y que el mencionado representante popular les ofreció hacer gestiones para que su petición fuera atendida por las autoridades respectivas. «Sin embargo de ello» agregó el diputado Martino, «el diestro «Carnicerito» publicó una carta, que estimamos podrá ser su opinión personal y la de algunos de sus colegas; pero si decidimos con respecto a esa carta, que a nosotros, como representantes del pueblo, nadie tiene que autorizarnos para defender los derechos de los mexicanos. Por otra parte, ese documento que ha dado a la publicidad «Carnicerito» revela que los mexicanos adolecemos de «un complejo de inferioridad» ya que defienden a la «diestra» Juanita Cruz, que es española en contra de la «Serranita», que podrá ser mejor o peor que la otra, pero como mexicana, tiene el mismo o más derecho para ganarse la vida en nuestro país».

Esperemos pues, acontecimientos.

D. B.

Marqués de Cádiz, 22: laringitis; reservado.

—Fernando Becerra, 5 años, Gaspar Fernández, 1: estado febril; reservado.

—Francisco Martínez Palomino, 15, Huerta Cabra Coja: erosiones infectadas en el pie izquierdo; leve.

—Gabriel Zambrano Benítez, 37, Martín Fernández, 4: contusión en la región torácica anterior; leve.

—Antonio Rodríguez Ignacio, 2, Conocedores, 18: herida contusa en la región parietal izquierda; leve.

—Francisco Molinillo Calvo, 8, Santísima Trinidad, 1: herida contusa en la región frontal; leve.

—María Moreno Álvarez, 8, Clavel, 7: extracción de espina de pescado de la faringe; leve.

### Francisco Rubio: ¡Presente!

Hoy hace un mes de tu muerte por España.

A los veintitrés años. En plena juventud acudió a la llamada que la Patria dolida hacía.

En los comienzos como voluntario en las Milicias prestó toda clase de servicios.

Cuando fué movilizado, en el puesto que se le destinó, como simple soldado, puso todo su esfuerzo de patriota.

La muerte le sobrevino en acto de servicio, en vísperas de ser oficial del Ejército.

Su cuerpo joven quedó sobre el suelo sangrante de España y su alma española marchó a la guardia sin relevo.

Uno más que ofreció la vida por la unidad, grandeza y libertad de España.

Que Dios nos castigue si nos hacemos indignos de su sacrificio y a él le conceda la vida eterna.

Francisco Rubio: ¡Presente!

P.

solicitamos del público jerezano discos para aquélla, con los que puede entretener sus ratos de ocio.

Desearían que entre ellas no faltasen las de los Himnos Nacionales, de las que carecen.

—Andrés Jiménez Castro nos pide unos guantes, un block de papel para cartas, cincuenta sobres y una botella de coñac.

—Su dirección es: Batallón 271, Segunda Compañía, 15 División. Esta feta núm. 7.

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura Local

Camaradas designados para prestar servicios el día 5 de Noviembre de 1938:

Jefe: Angel Benítez Quevedo.

Imaginería: Tomás Mena Rodríguez.

Noche: Segunda Escuadra de la Sexta Falange.

Retén: Tercera Escuadra de la Sexta Falange.

Nota. — La Primera Escuadra de la Sexta Falange, (descansa).

El Jefe Local.

¡Saludo a Franco!  
¡Arriba España!

**Sección Femenina**

Se recuerda a todas las camaradas que el próximo sábado se vuelven a reanudar las conferencias del Padre Rodríguez Remusal como de costumbre, a las doce de la mañana en nuestro Centro Bizochoeros 2. La Jefe Local.

¡Saludo a Franco!  
¡Arriba España!

**Sección Femenina del S. E. U.**

Se pone en conocimiento de todas las camaradas de nuestro Sindicato que deseen hacer ejercicios de Cultura Física, se pasen por la calle Bizochoeros 2 (S. F.) a partir del día primero del próximo mes, de once a una de la tarde.

La Delegada Local del S. E. U.

¡Saludo a Franco!  
¡Arriba España!

**Servicio Militar de Ferrocarriles**

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Quejido de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Francisco Barrios, 2; Leandro Amador, 1; Guerrero, 1; Vidrierías, 6; Campos, 2; Riquelme, 2.

## Sucesos

Rafael Fernández Muñoz, encargado de la obra que se está efectuando en la calle Pozo Dulce, denunció al guardia municipal Antonio Aguilera Sánchez que el niño de nueve años Juan Montero Lagos, que habita en calle Merced, 41, ha causado a golpes con una piedra la rotura de dos ateneos del bajante de la línea núm. 5 de la primera de las expresadas vías, de cuya casa es administrador don Manuel Lagos Romero, que tiene su domicilio en el Parque González Hontoria.

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fué asistido fe mordedura canina en la pierna izquierda Adolfo Pérez Contreras, de seis años, con domicilio en el cuartel de la Guardia civil de la calle Empedrada.

Dicha lesión le fué causada por un perro propiedad de Gabriel López Plata, que habita en una de las casetas instaladas en el Parque González Hontoria.

El animalito fué llevado para su observación al Parque Antirrábico y del suceso dió conocimiento a sus jefes el guardia municipal Juan Gómez Puerto.

### Accidentes del trabajo

Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:

Juan Bermejo Martínez, de 62 años, Negros, 6: esguince en la región dorso lumbar izquierda; leve.

Patrón: Excmo. Ayuntamiento.

—Mannel Ortega Pérez, 44, Pafuelos, 2: erosiones infectadas en ambas manos y abceso en la cara interna del brazo derecho; leve.

Patrón: D. Salvador Díez.

—Juan Porto Hernández, 39, Cuatro Juanes, 10: contusión en el dedo meñique izquierdo; leve.

Patrón: Empresa «La Valenciana».

### Lesionados

Lesionados asistidos ayer en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez:

Josefa Ruiz Alcolea, de 3 años, Altozano, 4: estado febril; reservado.

—Antonio Ortega Delgado, 38, Reventón de Quintos: contusiones y erosiones en la región nasal y labio superior y alcoholismo agudo; leve.

—José García Paradas, 18 meses,

### Un niño gravemente lesionado

En la mañana de ayer ingresó en la Casa de Socorro de la calle Aroos, el niño José Bocanegra Zarpuela, de 2 años, con domicilio en Molinos 7.

Por el profesor médico de guardia señor Girón Segura (don Alberto) y practicante señor Moure Secans, se le prestó asistencia, apreciándosele contusión con hematoma en la región frontal y fractura del fémur izquierdo por su tercio medio. Pronóstico grave.

Causóse dichas lesiones al dar una caída en su expresado domicilio, al que pasó una vez asistido.

### Seguros Sociales Obligatorios

### RETIRO OBRERO

En estas Oficinas está a la disposición de los interesados, tanto de empresarios como obreros, el Reglamento dictado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Se ha dispuesto por la Superioridad que dentro del mes actual todas las entidades y particulares que ocupen trabajadores, empleados o funcionarios, presenten en la correspondiente oficina Local Sindical y donde ésta no estuviera aún funcionando en la respectiva Alcaldía, los padrones de su personal que han de servir de base para el censo general.

### Lo que piden nuestros soldados

Un grupo de combatientes jerezanos que, hace unos meses, recibieron por nuestro conducto una gramola, nos escriben rogándonos que

# ZONA ROJA

### La experiencia revolucionaria y la espontaneidad de los adherentes

De «La Vanguardia» del 20:

«Se pasaría el tiempo en discusiones teóricas, que es lo que viene ocurriendo en muchos organismos comunistas creados después del 18 de Julio de 1936.

Es evidente que, después de esta fecha, infinidad de ilusiones idealistas en contacto con la realidad han fallado. Se hicieron experiencias, algunas con fortuna y otras, francamente desafortunadas. Hay quien se resiste a reconocerlo. Peor para ellos, porque seguirán cometiendo errores que irán desarticulando y arruinando sus principios.»

Han pedido la guerra y han fracasado sus fórmulas, sus panaceas delirantes.

Continúa:

«La sublevación ha sumado a las organizaciones sindicales y políticas una gran masa de indiferentes y hasta de adversarios, que carecen en absoluto de conciencia de clase y muchos son de una formación cultural adversa a las nuevas ideas. Esta masa influye a veces de modo decisivo en las determinaciones de las colectividades. De una manera consciente? No. Influida o por la necesidad del momento o por la orientación que les imprimen los elementos que las dirigen. Por eso, en sus resoluciones existen grandes contradicciones reveladoras de su estado mental confuso.»

Pero es que se habían creído en serio que el proletariado y que otras clases de la sociedad española se habían convertido de golpe en marxistas o anarquistas?

Es un país donde para cobrar un sueldo, ganado con el propio trabajo, precisaba presentar el carnet de la U. G. T., no tiene nada de particular que éstas sumasen centenares de miles y aun millones de adherentes nominales. Qué remedio les quedaba? Lo curioso es que los rojos se den cuenta de ello ahora. Creían que con la coacción o por el pacto del hambre iban a reducir las conciencias y se equivocaban.

### Los Estados democráticos vistos por los rojos

Es interesante ver el concepto que de los grandes Estados democráticos y de sus Gobiernos, exteriorizan los rojos luego de lo que ellos llaman la «traición de Europa». Copiamos del editorial de «El Socialista» del 21:

«Virtualmente, en los grandes Estados democráticos no existen unos Gobiernos en plenitud de facultades de la conciencia popular.

Existen unos Comités de gestión pública, que más parecen asumir el triste cometido de liquidadores, como trámite obligado para un trasiego que deje en manos de nuevos empresarios los bienes mostrencos de toda una civilización, de todo un sistema social, traicionados y vendidos a bajo precio.

Es de éste de lo que los pueblos han de darse cuenta, en su condición de víctimas, a quienes poco a poco se despoja de aquellos preciados valores que forjaron esfuerzos de tantas generaciones; y una vez adquirida por los pueblos la conciencia de esta realidad, es también deber suyo lanzar, como sea, de los puestos de gestión y de administración pública a quienes cumplen su papel del modo que suelen cumplirlo aquellos albaaceos desaprensivos e inmorales que se dejan arrebatar los bienes de memoria que les fueron confiados.

Veremos si en este desconcierto político la organización obrera internacional—que en estos días deliberadamente consiga poner una nota de claridad. Una nota que sólo puede ser aquella que guíe a las masas populares hacia decisiones como las que más arriba acabamos de insinuar.»

Ya no hablan de solidaridad de democracias. La cuestión como se ve «lanzar como sea» del poder a Chamberlain y a Daladier. No se les perdona un delito gravísimo: el de haber desencadenado la paz. Un crimen de lesa guerra.

### Las flores

En las tumbas se marchitan; las oraciones y limosnas tienen gran eficacia para aplicar como sufragio por nuestros difuntos. ¡Envíad vuestras limosnas a la Asociación Jerezana de Caridad con tal fin!

## NOTAS TAURINAS

### Se prohibirán las corridas de toros en México si van a actuar diestros españoles

El pleito taurino existente entre los toreros españoles y mexicanos, ha tocado a su fin.

Llega a nuestras manos el periódico «Excelsior» de 18 de Septiembre último, del que reproducimos los siguientes párrafos:

«Si los toreros mexicanos aceptan torear en la próxima temporada con diestros españoles, la Cámara de Diputados expedirá un decreto prohibiendo las corridas de toros en el Distrito y Territorios Federales.

Al bloque de la Cámara ha sido presentada una iniciativa formulada por el diputado Luis Vinals León, apoyada por numerosas firmas de representantes populares, que ha quedado en cartera hasta ver, según se nos dijo, «si nuestros toreros claudican» y acceden a que tomen parte en las corridas que se celebran

en las plazas de la República los toreros de España.

La referida iniciativa está formulada en los términos siguientes:

«H. Asamblea: Los suscritos, diputados en ejercicio a la XXXVII Legislatura de la Unión, por las razones que exponemos en la tribuna de esta H. Representación Nacional, sometemos a la consideración de Vuestra Soberanía, con dispensa de todo trámite, el siguiente proyecto de decreto:

«Artículo Único.—A partir de la publicación de este decreto en el Diario Oficial de la Federación, quedan prohibidas las corridas de toros en el Distrito y Territorios Federales.»

No han servido las gestiones que para llegar a un acuerdo ha puesto en práctica el espada «Carnicerito»

● Exquisito desayuno ●

TORTAS SEVILLANAS

Manuel Diéguez

CARMONA Fino Típico — Amontillado Fino

## SECCION DE ANUNCIOS BREVES

**Arriendo**  
garaje, en Canalejas número 5. Informes: Santa María número 19. Teléfono 1109.

**Se venden**  
una pianola semi-nueva; puertas usadas de varios tamaños y otros enseres. Informarán: Rosa Celeste.

**Se arrienda**  
bodega en plaza Cocheras número 7. En la misma informarán.

**Matrimonio**  
solo desea alquilar casa sola o piso amplio. Razón en esta Administración.

**Foto-Fiallo**  
SANTA MARIA, 15 JEREZ

**AVISO**  
Se compran en TIENDA DE VEGA, calle Esteve, frente a la Plaza de Abastos, tarros vacíos de ANIS DEL RACIMO y similares, pagándose a pesetas 0'50 los de medio y tres cuartos litros, y a 0'60 los de litro.

Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS

Jerez

## Honremos a los Hermanitos de la Doctrina

En la presente semana se han cumplido 50 años de que en nuestra población, en uno de sus barrios más humildes, se inaugurara gracias a una bienhechora Casa cuyo nombre es de todos conocido, un Colegio dirigido por esa Orden todo abnegación de San Juan Bautista de La Salle conocida por todo Jerez, pues quién no conoce a los Hermanos de las Escuelas Cristianas?

¿Qué vecino del Mundo Nuevo no habrá pasado por casi todas las clases del Colegio de Ventura Misa número 20, y en más de una ocasión no habrá disgustado por su desaplicación o diabluras a los Hermanos que día tras día, año tras año han venido dejando girones de su vida para educar y hacer hombres a tanta criatura como por allí habrá desfilar en este período de tiempo?

Pero ¡oh ingratitude! que pocos recordarán que hoy son hombres de provecho gracias a los desvelos y sinsabores que estos beneméritos Hermanos han pasado para que sus alumnos lleguen a disfrutar un puesto en la esfera social con el que ni remotamente podrían soñar.

En algunos casos, aun cuando afortunadamente se ha dado pocas veces, la ingratitude ha llegado al extremo incluso de ser algunos alumnos los mismos delatores, cuando no verdugos de sus mismos profesores; volvamos la mirada a Octubre de 1934 y recordemos Turón, pueblecito asturiano, aun cuando no es preciso rememorar a esta fecha, que relativamente es corta; lo tenemos en la actualidad; demos una ojeada a la España no liberada y solamente el pensar lo nos da pavor.

Cuántos se encontrarán hoy arrependidos de su pasado; pero no con decir ¡Señor pequé está todo solucionado. Es preciso que frecuentemos el Colegio; hagamos fe pública ante estos Hermanos que sacrificaron todo, absolutamente todo, por la educación de nuestros hijos; incluso llegó un momento que nos quisieron despojar de ellos y no tuvimos la entereza suficiente de levantarnos todos a una y protestar del atropello que con nuestros hijos querían cometer.

En cambio, por la cosa más mezquina pos importaba poco ir a una huelga y perder un día y otro el sustento de nuestras casas; pero, en fin, todo esto gracias a Dios pasó y jamás se repetirá y ahora es preciso que frecuentemos el Colegio, convivamos con los que nos han de entregar a nuestros hijos convertidos en hombres de provecho. Nos unamos, sobre todo los domingos, en su linda capilla, en la que a las ocho y media se celebra el Santo Sacrificio de la Misa, cuya capilla está presidida por el Sagrado Corazón de Jesús, al que en vuestra juventud cuando os educabais en el mencionado colegio, con qué recogimiento os arrodillabais a sus divinos pies y cuántas gracias le pedisteis.

¿No os acordáis tampoco de cuando tuvisteis la dicha de recibir por primera vez el Santo Manjar en tan hermosa capilla, de la que tan gratos recuerdos tenéis los que os educasteis en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús?

¿Por qué no volver a lo que siempre fuisteis? ¿Amáis al Colegio y a vuestros profesores, fuisteis retirados de ellos no sé por qué y en este abandono os fueron envenenando, al extremo de que cierto virus político

vió en ustedes tierra propia para cultivar y sembró en ella vuestra ruina, vuestro deshonor? Pero ya que Dios ha querido que un puñado de valientes rescataran nuestra Nación de la horda comunista, medita, repara y piensa que debemos estar dando gracias a Dios constantemente y ya que te has arrepentido frecuenta el Colegio, recuerda por un momento la Doctrina cristiana, la que de pequeño no solamente te enseñaron tus profesores, te educaron también en ella tus padres, tenlos siempre en la memoria.

Jerezano que en aquel Colegio te educaste, padre de familia que a lo mejor eres hoy, qué satisfacción sería para todos, qué obsequio a los Hermanos y qué hermoso ejemplo daríamos a nuestros hijos si el próximo domingo pudiéramos llevar a cabo una Comunidad general en la que todo el barrio que en el colegio del Mundo Nuevo se ha educado se acercara a la Santa Mesa a recibir tan sublime Manjar.

Yo, por mi parte, así lo espero.

Joaquín de la CALLE PIZONES.  
Jerez, 5 Noviembre de 1938.

### SECCION OFICIAL

#### ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

##### Sobre declaraciones de existencias de artículos de consumo y ganados

Se recuerda que el día 5 de los corrientes vence el plazo para la presentación en el Negociado de Subsistencias de la Secretaría Municipal, de las declaraciones de existencias de artículos de consumo y ganados correspondientes al mes actual, bien entendido que todos aquellos que dejen de hacerlo incurrirán en la sanción correspondiente.

Jerez de la Frontera 4 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

Juan J. del Junco.

#### Se ha puesto a la venta el primer tomo de

### Cirugía de Guerra

Interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitalares de los frentes por el ilustre cirujano diplomado del Ejército.

Dr. D. Manuel Gómez Durán

Comprende este primer tomo la parte de «Cirugía caviteria» (cráneo, pecho, vientre) y consta de 400 páginas y más de 100 grabados en dos colores.

El segundo tomo—cirugía de extremidades—se pondrá a la venta rápidamente.

Comprén Vdes.

CIRUGÍA DE GUERRA  
400 páginas, 100 grabados. 25 pesetas  
En todas las buenas librerías

Nuestro Teléfono es el 2008

## HORARIO DE TRENES

DE JEREZ A CADIZ			
Tren Mensajero	252	Salida 8'40	Llegada a Cádiz 9'55
» Expres	204	» 10'33	» 11'30
» Mensajero	250	» 14'50	» 16'10
» Correo	210	» 20'06	» 21'20
» procede de Córdoba por vía San Jerónimo.			
» Omnibus	220	» 23'20	» 0'14
DE CADIZ A JEREZ			
Tren Omnibus	221	salida de Cádiz a las 4'45	Llegada a Jerez 5'43
» Mensajero	253	» 8'10	» 9'30
» Correo	211	» 10'50	» 12'15
» Expres	205	» 18'50	» 19'29
» Mensajero	255	» 19'25	» 20'50
DE JEREZ A SEVILLA			
Tren Omnibus	221	salida de Jerez a las 5'43	Llegada a Sevilla 7'35
y continúa hasta Córdoba por vía San Jerónimo.			
» Correo	211	» 12'15	» 14'48
y continúa hasta Córdoba por vía San Jerónimo.			
» Expres	205	» 19'34	» 21'30
DE SEVILLA A JEREZ			
Tren Expres	204	salida Sevilla a las 8'40	Llegada a Jerez 10'33
» Correo	210	» 17'00	» 20'6
» Omnibus	220	Procede de Córdoba por vía San Jerónimo. Sale de Sevilla a las 21'17 y llega a Jerez a las 23'16.	
DE JEREZ A SANLUCAR			
Tren Correo	110	salida de Jerez 20'15	Llegada a Sanlúcar 20'8
DE SANLUCAR A JEREZ			
Tren Correo	111	salida de Sanlúcar 6'35	Llegada a Jerez 7'45

## CRONICA DE GUERRA

### De la ofensiva roja en el Ebro no quedan más que miles y miles de osamentas marxistas y pueblos en ruínas

POR JUSTO SEVILLANO

Sostenemos la guerra dentro de la provincia de Tarragona. Estos pueblecitos catalanes que tan dura y heroicamente están siendo reconquistados por las tropas del Generalísimo, vuelven felizmente a ser españoles. Los enemigos piensan erróneamente, con perfidia y dolor, que lo que pierden en Cataluña por acción de guerra lo pueden ganar por política en Europa. Hemos visto combatir las tropas del Generalísimo en este sector catalán y sabemos cuánto y cuán heroicos son los soldados catalanes que en el ejército de tierra y en el del aire luchan a nuestro lado, desecando ardentemente la liberación de su tierra para verla incorporada a la España de Franco. La milicia voluntaria la encontramos en el Tercio de Requetés que lucha bajo el celestial patronato de Nuestra Señora de Montserrat y con la Palangina de Cataluña, y en los batallones tenemos encuadrados centenares, miles de muchachos catalanes.

Hay que acabar con la leyenda de un catalán rojo. Y con espíritu de sacrificio ardentemente militar de los españoles nacidos en Cataluña que combaten a nuestro lado, salen el paso de los que ya están falsificando otra vez el auténtico espíritu de Cataluña como si esta región, tan favorecida por la naturaleza, que la colmó de bellezas, como engrandecida por el trabajo de sus hijos, tuviera el sino fatal de ser roja y ser marxista. Es decir, como si estuviera vuelta de espaldas a su luminoso destino mediterráneo. Yo he visto ahora a muchos muchachos catalanes en los combates de la batalla del Ebro. Yo vi llegar en éxodo obligado a los pacíficos payeses que huían con rapidez de la invasión marxista y del terror rojo que se alzaba de nuevo en los pueblos dignificados por el azul de nuestra bandera.

Hay que ver cómo estos buenos catalanes que combaten a nuestro lado celebran la reconquista de estos pueblecitos de Tarragona y cómo sueñan con la total liberación de las tierras en que nacieron. Requetés del Tercio de Montserrat, Falange Catalana: Ya estamos otra vez en marcha por olivares, pinares y viñedos de vuestra tierra. Se combate día y noche. No hay pausa en la batalla del Ebro. El gran río ibero siente cómo se mezclan en sus aguas la sangre de los españoles. Este río, en el final de su curso, no es una frontera, como quiso el separatismo con maniobras, falsificando el espíritu catalán, presentándolo como una cosa terrible entre los demás pueblos de la Madre España. El orgullo a nuestra vista y bajo nuestro dominio, el Ebro, facilitando ahora nuestros movimientos y apoyando nuestras maniobras, marca la terrible derrota del Ejército rojo, que se esclaviza en tierras catalanas y hunde muchas leyendas. Una de ellas, era el optimismo de los catalanes, que parecía perfectamente adscrito a eso que se llama la España roja.

La liberación de Pinell en la provincia de Tarragona, ha llenado de satisfacción a todos los catalanes, que los más y mejores, están a nuestro lado. Es dura la guerra, pero nuestros soldados la quieren así y así están dispuestos a continuarla. La bolsa del Ebro, dividida en dos merced a la acción realizada entre las serras de Pandols y Caballs, nos han dado por las tropas de toda la zona azul del área de invasión.

El enemigo trajo aquí la guerra con las mayores violencias. Eran unos pueblos tranquilos, en los que la tierra se labraba y en la ladera crecía la vid. El aspecto de esta ardiente tierra de Tarragona ha cambiado hoy. Están los pueblos en ruinas y huída la población civil. Una obra de reconstrucción se nos ofrece otra vez en estos caminos. Tenemos que restañar las heridas que en la carne viva de Cataluña, y en su economía hicieron los rojos. Se derrumba este frente enemigo. El golpe de Pinell y las sucesivas progresiones que contiene el Parte Oficial, ha sido terrible.

De toda la ofensiva roja no queda más que el trágico epílogo de miles y miles de osamentas marxistas, de españoles envenenados por una doctrina extraña. Y luego, el esqueleto de unos pueblos en ruínas. Es la guerra, dirán ellos. No. Esa no es la guerra.

Es esa la destrucción de España, de los nosotros con sentido de responsabilidad. Por entender que la guerra es un juego terrible que exige el servicio de los destinos nacionales, hemos emprendido bajo la dirección del Caudillo esta empresa del Ebro, con tanta proeza sostenida y con tanto heroísmo ejecutada.

Pero nuestra guerra es de liberación, no de aniquilamiento. Libre está y una gran zona de guerra de la provincia de Tarragona. Se abren camino las tropas victoriosas en esta parte de Cataluña reconquistada. Cuando se incorpora a España y al recordar a todos los caídos en los durísimos combates que nos han llevado al triunfo, yo tengo presente el sacrificio de todos los buenos catalanes que han muerto por ver a su región limpia de la garrá marxista, y porque toda ella no sea roja, sino lo que era y ha de ser: un pueblo trabajador, libre y organizado, para bien de España y para gloria de los comunes destinos. Esta es mi crónica de guerra en tierras de Tarragona.

En San Fernando, donde reside, ha dado a luz felizmente una niña, la joven y distinguida señora doña María Pepa Alvarez-Ossorio y Ben susan, esposa del capitán de Artillería de la Armada, ingeniero de la Constructora Naval Española, don Juan J. Saiz de Bustamante y Ruiz Verdejo.

Chocolates - Ortiz Gómez.

El domingo 30 del pasado mes de Octubre, a las cuatro y media de la tarde, tuvo lugar ante el altar del Sagrado de la R. e. I. Colegial el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Mercedes Matos García con don Marcial Aguera Muñoz, teniente del Arma de Artillería.

A los acordes de una marcha nupcial, entró la novia dando el brazo a su padrino don José Aguera Román, y el novio a su hermana y madrina doña Rosario Aguera, viuda de Bo hórquez. Bendijo la unión don Anselmo Andrades García, dirigiéndoles después de la ceremonia una sentida plática a los nuevos esposos y siendo testigos don Manuel Fontán y don Onofre Lorente Roldán. Después se trasladaron los numerosos invitados a casa de los señores Aguera Román, donde fueron espléndidamente obsequiados, siendo atendidos por las hermanas del novio señoritas Carmen, Consuelo, Marina y Estrella.

Han firmado en Cádiz su contrato

Fornos. Restaurant y Bar.

Se encuentra entre nosotros en uso de breve licencia, el alférez del Cuerpo de Intendencia, don Manuel Martínez Franco.

El capitán de Artillería de la Armada, don Juan J. Saiz de Bustamante y Ruiz Verdejo, estimado paisano nuestro, pasa a la situación de activo en su Cuerpo, ocupando el número uno de su escala.

El acto se celebró en la más estricta intimidad.

Desearnos a la nueva cristiana larga vida y todo género de venturas.

Después se trasladaron los numerosos invitados a casa de los señores Aguera Román, donde fueron espléndidamente obsequiados, siendo atendidos por las hermanas del novio señoritas Carmen, Consuelo, Marina y Estrella.

Han firmado en Cádiz su contrato

## ¡Agricultores!

Si deseais que se os conceda la moratoria para pagar las deudas al Crédito Agrícola que os concede el decreto del 3 de Septiembre último, B. O. del Estado de 11 del mismo mes, solicitarlo inmediatamente al Ministerio de Agricultura.

de desponsales la bella señorita Elisa Súnico y de Herrero, (de familia en ésta muy estimada), y don Pascual Suenotto.

La boda se anuncia para muy en breve.

Karasol limpia metales y muebles.

Al Puerto de Santa María marcharon ayer nuestros distinguidos convecinos los señores de Ramos-Catalina y Urpia (don Julián).

Llegó de Sevilla don Juan Benítez Morales.

## En San Marcos

Mañana domingo, las misas serán a las ocho y ocho media. La de doce se celebrará en la iglesia de la Compañía a dicha hora.

## Notas de luto

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir ayer en Sevilla, la respetable señora doña Encarnación Ruiz Sáez, viuda de Pareja (que santa gloria halle).

Descanse en paz el alma de la finada y reciban nuestro más sentido pésame los dolientes y en particular su hijo don Francisco, acreditado comerciante de aquella capital.

La Misa rezada con responso que a las nueve de esta mañana se celebre en la iglesia de Los Remedios, será aplicada por el descanso eterno del alma del ilustrado perito mercantil y brigada de Artillería don Francisco Rubio Gómez (q. s. g. g.), que halló gloriosa muerte el día 5 del pasado mes de Octubre en uno de los frentes de batalla. Con tan triste motivo, renovamos nuestro pésame más sentido a sus atribulados padres don Alberto y doña Manuela, fiada don Francisco Rubio y demás familia doliente.

Ayer tuvo lugar el triste acto de conducir a la necrópolis el cadáver de la respetable señora doña Consuelo Nieves Copano (q. s. g. h.) esposa que fue de nuestro estimado convecino don Adolfo Parada y Salas, depositario pagador de las oficinas del Pantano del Guadalquivir.

Al fúnebre acto asistieron numerosas personas de todas las clases sociales. Reiteramos nuestro sentido pesar al apenado viudo, hijos y demás familia doliente.

Confortada con los auxilios de nuestra santa Religión, ha fallecido en Sevilla la distinguida dama doña Manuela García Céspedes, esposa que fue de don Antonio Halcón y Vinent, conde de Halcón. Dama de extremada bondad y simpatía, deja muchos afectos y su muerte ha de ser sentidísima. Nuestro pésame a los dolientes.

Confortada con los auxilios de nuestra santa Religión, ha fallecido en Sevilla la distinguida dama doña Manuela García Céspedes, esposa que fue de don Antonio Halcón y Vinent, conde de Halcón. Dama de extremada bondad y simpatía, deja muchos afectos y su muerte ha de ser sentidísima. Nuestro pésame a los dolientes.

Confortada con los auxilios de nuestra santa Religión, ha fallecido en Sevilla la distinguida dama doña Manuela García Céspedes, esposa que fue de don Antonio Halcón y Vinent, conde de Halcón. Dama de extremada bondad y simpatía, deja muchos afectos y su muerte ha de ser sentidísima. Nuestro pésame a los dolientes.

## PERDIDA

De un palomo, color tostado, raza colita marchenera. A la persona que lo entregue en Tornaría, 10, se le gratificará.

## DE GRAN INTERES

### Restaurant Económico

de MANUEL ESPINOSA

Plaza del Arsenal, 8 y 9.—Tfno. 1521

Cubiertos corrientes y a la carta al alcance de todas las fortunas

Los Jueves y domingos, el típico

MENUDO A LA ANDALUZA

Servicio especial para la localidad y domicilio

## Mañana

NUESTRA

### “PAGINA DE LAS LETRAS”

INDICE:

Meditación de OTOÑO.—Francisco Montero Galvache. (con fotografía de Cecilio Paniagua)

La luz en las RAMAS DESNUDAS.—Juan Miranda. De un DIARIO hallado entre las HOJAS.—Luis de Barja.

SALUTACION DE LA LLUVIA.—José de las Cuevas. ANTOLOGIA Poética de OTOÑO.

(Textos de Ramón María del Valle Inclán.—Pedro Pérez Clotet.—José María Pemán.—Conde de Foxá.—Pedro Montero Galvache)

CORREO LITERARIO. Galvache, Echaide.

## REAL TESORO

JEREZ « CONAC

UN JEREZ?

PARA CALIDAD DOMESTICA

Jandilla

## PRECIO

EN JEREZ  
Un mes  
Un año adelantado.

REDACCION  
CALLE CARA

AÑO

“Falangista”

La co

Recientemente

Tradicionalista y de

“Llegan noticias

Segunda Línea se ca

destos, haciendo ex

cial. Como esto, des

XX Aniversario de la Victoria

Italia, ha encontrado gran ressona

cia en los medios políticos ingleses

En ellos se decía que las palancas

del Duce estaban revestidas de im

portancia excepcional, sobre todo

cuando se refirió con acento de opo

mismo hacia la nueva situación po

lítica de Europa.

Los periódicos todos coinciden en

subrayar la afirmación de que los

espacios del cielo europeo llenos de

una luz optimista, se van extendien

do y que los Estados responsables

harán que una aurora de paz defini

tiva se imponga de nuevo en el Co

ntinente.

La Hermandad de

nosos, esta absoluta

reclama constan

tes motivos, esta

formación física debe

En Jerez, por eje

ntemente se

tal hacen y limita

plazas, en ciertas sol

que es el Movimien

se ha de observar la

ejemplo.

La Falange es un

haci, para seguir la s

premo de España, que

del partido mejor orga

nosos reclama constan

dad de los españoles

de este honor somos d

“Falangistas de c

ron a la Organización

con ciertos humos...!

Son, sencillamente

y no otra cosa. Porqu

gullo de servir en los

frente no hacen la gu

a España unas horas d

Son éstos, de que

erse porque hace tier

rán los parásitos, la

La orden circular

tradicionalista y de la

Vigilante la Organ

de la reconstrucción d

tiene el más encend

Se posesio

Discurso del

Sevilla.—El gobe

tro Gamero, dió ay

de la Alcaidía, don

Joquín Benjam

el señor Gamero, a

nterino, señor Duclós

miembro de la Com

municipal, pronunció

palabras:

“Al tener el honor de

de la Alcaidía de Sevi

Benjumes, quis

dedicar un recone

ntos y servicios de d

tranza, que esa hora

para reincorporarse a

El Ayuntamiento c

para etapa de progre

general ascend

del 18 de Julio; otra

trazamiento será decisiv

de la plena recuperaci

Ante el

nuestras

so

Paris.—Noticias de

rigen fidedigno, asig

ntes responsables lo